

ALFÖLDI FRISS ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ
egy óra 150, vidékre 2 P.
Negyedévre 450 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Kossuth-utca 19 szám
Telefonszám 93

Szentes, 1931 december 18

Péntek

IV. évfolyam, 287 szám

Gróf Károlyi Gyula

Irta dr. Palasovszky Béla

Hinni kell néha a predestinációban, a sors elrendelés tételében, mely előrevetíti az egyes emberek életén a befejeződést. Van valami rendeltettségük az életnek, az egyéneknek ép úgy, mint az egység alakulásán vett népfajoknak s az egyén sorsrendelése csak nagyon kivételes esetekben választható el annak a népek sorsrendelésétől, amelynek létehez a fajiság köti és kivételképpen szakadhat el csak azoktól a nagy guvernamentális erőktől, amelyek az egyes népfajokat a történelem színpadán mozgatják.

Bethlen István gróf tiszteletös kormányelnöksége után, amikor egy általános gazdasági kaosz járshallagára került nemzetünk, az önkényesen megvont ország-határok keretében, — Károlyi Gyula gróf az ellenforradalmi kormány volt miniszterelnöke vállalta a háládatlan szerepet, hogy ezeknek az átmeneti időknek kialakításán a kormánykerek kezébe vegye. Sziszifuszi feladatok komplexuma várta ezt a talpig becsületes férfit, aki másodsorban vállalkozik már a nemzet legsúlyosabb sorsfordulatán arra, hogy energiáját, becsületének súlyát s a mai időkhez méltó hazafias komolyságát latbavesse a — nemzetért, amelynek napjait konceszó éhes szomszédok sokszor megszállták már s igazán nagy nemzeti hivatásának mérlegébe esik, hogy ennek ellenére is fenn tudja magát tartani a legszörnyűbb válságok idején is.

A minden bajunk eredendő forrása Trianon, ezzel tisztában kell lennie mindenkinek, aki e nemzet kényerét eszi. Trianon, büszke királyi álmok kertje, 1920-ban a magyar nyomorúságnak a miázmáit vette el a győzelem pálmáig alá, hogy elterebélyesedjen, elfekélyesedjen egész Európán, amely ma a legszörnyűbb életválság küszöbén várja azt a békeangyalt, aki igazi békét, a népek és nemzetek megnyugvását hozza a háború, a forra-

dalmak és a „békekesség“ esztendei által felidézett nyomorúság megváltásául. Trianon felparcellázta a régi Európa földrajzi egységeit — nyugvó rendjét, Trianon vért hasznáit ott, ahol az élet — magvát akarták elhínteni, — Trianon alázott és pusztított az emberi békekesség és megváltás jegyében, Trianon rányomta fekete pecsétjét mindenre, ami itt élet volt és ami a győzelem borgőzében a jövő generációk életét — mérgezi el. Trianon bánatra és gyászra ítélte a népjogok és népszabadságok nevében e nemzet keservek között való megalkuvásának tiz esztendejét, hogy szinte lehetetlené tegyen minden vállalkozást, ami e szörnyű időkben kormányzati feladatok megvalósításáért küzd.

Heroikus szerep, ami Károlyi Gyula grófnak, a mostani kormányelnöknek jutott. Heroikus, mert ezekben az időkben, amikor ezer tilalomfa áll mindenfelé „a népek önrendelkezése nevében“ az a hatalmi szövevény, amit — entente gyűjtő néven ismerünk, szinte pillanatnyilag támadó torlaszokat állít velünk szemben az az önkény, hogy alábukjunk az életsivárságon a mindennapi élet szaharai uttalanságában és feléljük azt a kevés reménységet és hitet is, ami nekünk vigasztalásul adatott.

A diplomáciai sibergeneráció mely a világesemények intézésére felszínre került, — nagyon jól tudjuk, hogy nem akarja Magyarország életbenmaradását. Nevezhetik százszor meg ezerszer is Népszövetségnek, Nemzetek Szövetségének azt a hivatalt, mely a legegényibb érdekszövetség hálózatával fonja be a világ természetesen nemzeti elrendezésű relációit, eredendő világesztésű csalások és aljas hazugságok pófátlan társasága ez a kisdéd intézmény, amelynek „összinté békeszándékait“ millió meg millió magyar nyógi és amelynek kíméletlen uralmát legelső sorban is az a férfiú érzi, aki felelős magyar minisztérium élén ebben a megrontott nemzeti erővel pocskékolásba menő szélmalomharcon az események irányi-

tasára vállalkozott.

Nem célunk, hogy dicsimunszokkal, nagyhangu szép jelzőkkel fonjuk koszoruba gróf Károlyi Gyula személyét, akit a nemzeti kötelesség a legmostohább viszonyok között állított a kormányzati teendők feladatkörébe, nem célunk az sem, hogy azokkal a támadásokkal szemben védelemmezzük, amelyek személyét legméltatlanabban érik, a célnak csupán az, hogy megértetni kívánjuk a minden oldalról felburjánzó „honmentő“ gondolatokkal szemben azt a kormányzati ténykedést, amelynek programja egyelőre az áthidalás lehet, áthidalása a válságoknak, melyek Európa nagy létharcának relációiban a magyar állami élet hajóját hullámverésük intenzíválásán egyre erősebb tempóban érik.

Nem lehet ma olyan programot adni, amely átfogóbb gazdasági megoldást hirdet, amikor az egész európai államok a segélykiáltás S. O. S. sirámaikat zengik az élet megszűni partjai felé. Nem lehet ma olyan programot adni, amely egy adott helyzet realitásából gyümölcsötveti a jövő kibontakozásait, mivel az adott helyzet jelenleg európaszerte az általános népnymor, a koldus állapot, amelynek okait épp oly kevésse felelős gróf Károlyi Gyula, mint a-hogy nem tehető felelőssé értük az ország romlását felidéző destruktív elemeken kívül az ország egyetlen, becsületes szándéku polgára sem. Külső okok idézték fel ezt a helyzetet, amely külső okok belső nyomort szültek

minálunk is, éppen úgy, mint Európa bármelyik államában. Nem lehet tehát bünbáknak odaállítani egyetlen embert és nem lehet odaállítani bünbáknak különösen azt a férfit, aki valóságos mártír szerepre vállalkozott, amikor a mai események élére állott.

Akik ma palota forradalmakkal puccskísérletekkel, desperádó hangulatoktelések mesterkedéseivel — igyekeznek ellensúlyozni a kormányelnök heroikus vállalkozásának érvényre jutását, semmiben sem különböznek az 1918-ik esztendő őszirózsás forradalmi lovagjaitól, akiket legokosabb lett volna halomra lövetni, mielőtt „népboldogító“ ténykedésükhöz hozzálltak.

Egy bizonyos! Gróf Károlyi Gyula nem hiába került arra a polcra, ahová a kormányzati felelősség helyzete. Bizonyos az is, hogy mélyrehatóbb erkölcsi alap a mai politikai életben kevés akad, amire építeni lehet. A nemzetnek kötelessége vezetőit megbecsülni és kötelessége bizalmával támogatni azokat, akik boldogulásért küzdenek, akik jövődjét akarják és a multját jövődjének hidjával akarják összekötni.

Ha a nemzet nem érti meg a mai idők szörnyű összevisszaságán azt a kötelességet, hogy a becsületes munkához becsületes támogatásával járuljon: halálos ítéletet pecsételi meg, amelynek szövegezésén nem egy szomszéd nép fáradozik. Ezt a nemzeti kötelességet fel nem ismerni, meg nem érteni és nem teljesíteni: a mai válságos korszakban oly szégyenségi bizonyítvány volna, amely méltatlanná tenné a nemzetet arra, hogy sorsával komoly emberek törődjenek.

A miniszterelnök nyilatkozott a megüresedett miniszteri tárcák betöltéséről

A politikai közvélemény nagy érdeklődéssel tekint a közeljövő belpolitika eseményei elé s ennek az érdeklődésnek a középpontjában a kormány és a keresztény párt viszonyának végleges tisztázása áll. A keresztény párt, mint ismeretes, visszavonta a képviselőit a 33-as bizottságból, lemondásra szólította fel miniszterét, Ernszt Sándort, ami meg is történt.

Gróf Károlyi Gyula miniszterelnök viszont határozottan kijelentet-

te, hogy magatartását és politikájának jövő vezetését egyáltalában nem befolyásolják a keresztény pártban történtek és mindenkor az ország érdekeit tartva szem előtt halad tovább meggyőződésének útján.

Ernszt Sándor lemondásával természetesen megindultak a kombinációk a kultusztárca és a népjóléti tárca, egyúttal pedig a pénzügyminiszteri tárca betöltése körül, miután a miniszterelnök maga is

kijelentette, hogy rövidesen intézkedik a pénzügyi tárca betöltése iránt.

A keresztény gazdasági párt jövő magatartásáról még nincs véglegesen kialakult álláspont. A párt értekezletén fog erről határozni, de a párt maga sem egységes e tekintetben. Vannak, bár elenyésző kis számban, akik azt szeretnék, ha a párt ellenzéki menne, de a domináló többségnek az az álláspontja, hogy a párt, amely tíz éven át tanúságot tett gubernamentális érzékről, most nem mehet jelszavak után és nem tagadhatja meg múltját. Az utóbbiak álláspontja az, hogy a keresztény párt különállásának magatartásával támogassa a

kormányt mindazokban a kérdésekben, amelyeket a kormány a párt szerint az ország érdekében kíván megoldani.

Azok a kombinációk, amelyek a miniszteri tárcák betöltésére vonatkoznak, egyelőre koraiak. Károlyi Gyula gróf miniszterelnök a következőket mondotta:

— Egy-két napon belül megteszem előterjesztéseimet a megüresedett miniszteri állások betöltésére vonatkozólag. A tárgyalások e tekintetben még folyamatban vannak és azok a hírek, amelyek személyi vonatkozásban egyes tárcákkal kapcsolatban napvilágot láttak, nagyrészt kombinációknak tekinthetők.

Csonkamagyarországon a kereső népesség 5.6 százaléka van munkanélkül

A népszámlálás eredményei szerint a kimutatott munkanélküliek száma Csonkamagyarországon 224 ezer. Ezek között akadnak részleges és minőségi munkanélküliek is, tehát, akik normálisnál kevesebbet dolgoznak, vagy rendes tanult foglalkozásuknál alacsonyabb rendű vagy szükségmunkát vállaltak.

A magyarországi munkanélküliek egész tömege nem tekinthető keresetnélküli insztesnek. Ezt igazolja az is, hogy a számbavett munkanélküli egyének között igen soknak van háza, vagy házrész, még többnek egy hold vagy annál kisebb

földbirtoka, vagy telke, vagy házonélvezete.

A kimutatott munkanélküliek száma Csonkamagyarország összes népességének 2.6 százaléka, a kereső népességnek 5.6 százaléka, Németországban, az Amerikai Egyesült Államokban, Nagybritanniában, Ausztriában, Csehországban és Olaszországban ennél nagyobb a munkanélküliek arányszáma.

Csonkamagyarországon a munkanélküliség foka legmagasabb a fővárosban, ahol az összes népesség 7 százaléka, legalacsonyabb a vidéki törvényhatósági jogú városokban, ahol 3.9 százaléka.

Ha jól akarja idejét eltölteni menjen a



Kispipába!

Válságba kerültek a vármegyei gazdasági egyesületek

A Csongrádvármegyei Gazdasági Egyesületet is súlyosan érinti a válság

A Budapesten megtartott gazdák hét utolsó napján ülést tartott a Gazdasági Egyesületek Országos Szövetsége.

Az ülésen több felszólaló beszámolt arról, hogy a hosszú évtizedek óta működő vármegyei gazdasági egyesületek katasztrofális válsággal küzdenek. A válság előidézésében a nehéz gazdasági viszonyokon kívül a gazdatársadalom is hibás, mert nem érzi önmaga iránt a kötelességét és a gazdák érdekeiért közdő gazdatársadalmi szervezetet alig támogatja.

A vármegyei gazdasági egyesületek működése a jövőben nélkül

özhetetlen. A Gazdasági Egyesületek Országos Szövetsége az ország gazdasági egyesületeinek anyagi talpraállítása érdekében Ivády Béla földművelésügyi miniszternél is megette a szükséges lépéseket, aki ígéretet is tett, hogy megfelelő gondoskodás történik a vármegye gazdasági egyesületekről.

A Csongrádvármegyei Gazdasági Egyesület is érzi a válság súlyát. Elsőrendű kötelessége tehát Szentváros gazdatársadalmának, hogy anyagi erejéhez mérten a legmészebbmenőleg támogassa a gazdatársadalom érdekeiért küzdő Csongrádvármegyei Gazdasági Egyesületet.

Rövidesen sor kerül a kisiparosok szanálására

és hitellátásának biztosítására

A kisiparosság mai súlyos helyzete, nagyfokú munkátlanlansága és forgótőkének hiánya feltétlenül megoldásra vár. Nagyon sok kisiparosnak anyagi üzleti forgótőkéje sincsen, hogy az adódó munkálkalmat elvállalhassa, sőt, hogy a megkezdett munkáját befejezhesse. A helyzetet csak nehezíti, hogy a kisiparosok a mai viszonyok között anyaghitelben sem részesülnek.

Ezek a körülmények indították az Iposz igazgatóját arra az elhatározásra, hogy indítványt terjessen az Országos Társadalombiztosító Intézet igazgatóságához arra nézve, hogy az intézet az öregségi biztosítás céljaira befolyt tőkékből három millió pengő hosszulejáratu kölcsönt folyósítson a kisiparosság hitellátásának céljaira.

A kölcsönt a vidéki iparosság ré-

szére a vidéki pénzügyintézetek helyeznék ki az iparosságnál.

Az indítvány valórválása nagymértékben járulna hozzá az iparos-

ság helyzetének könnyítéséhez és éppen ezért a kisiparosság körében a legnagyobb érdeklődéssel jegyzik annak sorsát.

Rövidesen kiosztásra kerül az inségbuza

Az alispán átírta a várososhoz az inségbuza kiutalásával kapcsolatban

Megirtuk, hogy a kormány a Csongrádmegyei szükséglet kielégítésére 83 vagon inségbuzát utalt ki Csongrádmegyének. A kiutalt inségbuza rövidesen kiosztásra kerül a megyebeli városok és községek reászoruló inségesei között. A kiosztással kapcsolatban az alispán átírta a városi kereste meg a városi, melyszerint a földművelésügyi minisztérium rendelete az inségbuza kiosztásával kapcsolatban azt a rendelkezést tartalmazza, hogy a kormány az inséggabona ellenértékével a törvényhatóságokat terheli meg. Minthogy a törvényhatóság erre a célra nem rendelkezik fedezettel, azon intézkedés történt, hogy a képviselőtestület egyik elmult közgyűlésen hozott határozatában az ellenérték tekintetében kötelezettséget vállalt és ezt a határozatot a kisgyűlés is jóváhagyta.

Az alispán felhívta most a pol-

gármestert, hogy a gabona kiosztásáról gondoskodjék és hogy a kiosztott gabona ára megfelelően biztosítva legyen, hogy a város annak idején eleget tudjon tenni kötelezettségének, akik ellenérték mellett kapják az inségbuzát, azoknak azonnal fizetni kell. Azon mennyiség után, amely munka ellenében osztatik ki, azon alpból kell a gabona ellenértékét behajtani, melynek terhére az inségmunkát végezték.

Az ellenérték nélkül kiosztandó, vagy felhasználandó gabonamennyiség ellenértéke az inségalapot terheli.

Felhívja nyomtatékosan az alispán a város figyelmét, hogy a gabona ellenértékét minden esetben biztosítva legyen, mert azt az állam a nehéz gazdasági viszonyok miatt nem engedheti el.

Nagyszabású tervek a kereskedelem felsegítésére

A gazdasági válság súlyát nemcsak a gazdák és iparosok, hanem a kereskedelem is érzi. Éppen ezért az ország kereskedő társadalmának Szentváros Kereskedők Egyesülete is felraban kéri a kereskedelemügyi kormányt a bajok orvoslására, a válsággal küzdő kiskereskedelem megsegítésére.

Kenéz Béla kereskedelmi miniszter tudatában van annak, hogy az áruk és fizetési eszközök forgalmának nemzetközi korlátozása legérzékenyebben a kiskereskedőket sújtotta. Tudatában van annak is, hogy egyes gyárosok olyan fizetési feltételeket szabtak, amelyek a kereskedelem egzisztenciáját veszélyeztetik. A hitelügy érdekei parancsolják, hogy a válságba jutott magyar kereskedelem segítségére siessen. A talpraállítási eszköze azonban nem lehet általános moratórium. Ilyen intézkedés megsemmisítene nemzetközi hitelünket. A mai helyzetben külön szerv felállít

tásával igyekszik segíteni. Ennek a szervnek volna kötelessége, hogy azokat a kereskedőket, akik önbizájukon kívül immobilá váltak, de aktívak, gondjaiba vegye. A kereskedők a szerv ellenőrzése alá helyeznék magukat és ez a szerv gondoskodna arról, hogy ezek a kereskedők üzleteiket folytathassák és számukra további hiteleket bocsájtanának rendelkezésre. Ez csak úgy válik lehetségessé, hogy az ugynevezett „befagyott váltókat” mobilizálnak. Ezt a célt szolgálja a Garancia Banknak megfelelő kiépítése, amelynek tőkéjéhez a nagykereskedők, a pénzügyintézetek, gyárak és esetleg az állam is hozzájárulna. A bank zsrálna a „befagyott” váltókat. Ez volna elgondolásának lényege.

A miniszter minden erejét latba veti, hogy a terv meg is valósuljon. Arra törekszik, hogy a kereskedelem megsegítésére rövid időn belül megvalósuljon.

Nagyszabású polgári per keletkezett a Korszós-sori ártézikut elkészítése körül

A Szegedről kiszállt törvényszéki bíró új határnapot tűzött ki a tárgyalás folytatására és esetleg az ítélet kihirdetésére

Három évvel ezelőtt a Korszós-sor és a környékbeli háztulajdonosok elhatározták, hogy egy bővizű ártézikut készíttetnek. Az előzetes munkálatokba bekapcsolódott maga a református egyház is, hogy a Szedertemetőbe az ártézikut felesleges vizét elvezettesse.

A munkálatokkal Budai Bálint szentesi kultúrómestert bízták meg, a munka különböző fázisaihoz mérten megállapított egységes anyagárak és munkabérek mellett.

Az ártézikut bővízüre tervezték, mert arról is szó volt, hogy a szentesi motortelep is a kutból fogja kapni a szükséges vizet.

Amikor az ártézikut elkészült

az elszámolás körül vita és nézeteltérés keletkezett Budai Bálint vállalkozó és az érdekeltség között.

Budai Bálint, hogy a felesleges vítanak etejét vegye, mint ahogy keresetében előadja, négy szentesi iparos és pedig Bartha Gábor vízvezeték-szerelő, Józsa Károly, Kátai Pál Lajos és Szilágyi József szereplőket és géplakatosokat kérte fel szakértőül, akiket összehívott az Ipartestület jegyzői szobájába, ahol ugyanekkor a kuttársaság tagjai közül is néhányan megjelentek. Először a kuttársaság tagjai közül Sárki Molnár Antallal, aki abban az időben a kuttársaság elnöki tiszttségét is betöltötte.

A szakértők, miután ismertették

velük szerződ Budai lát és találtak is meg gosan önköltsz számító

A szá megállá Budai követ ben a kifizetés dig szak jelentke általa mig a

A kut magát sem pe gokkal ta el, h azon a lenül sz

Budai lája kie saság it

Ért

szakába nagyérd árak.

Heves

Heves

gának javaslat cselédek köllözkö tárgyaba hatósága céljából mivelésü vid időm jesztend sonló ál vármegy

Me

Ér

Az Or mara az gazdaság és küldö lön szak és az a ezelőtt ü behatóan dasági m

Több e vitatasra

Előszö hogy a része for enyhítésé nyomorn nyai tet adónak a

Kérik a kormány a mezőga gítésére gazdaság mogatás szafejlöde egyuttal jelentí. Ja

velük a kutturatásra megkötött szerződést, vizsgálat alá vették a Budai Bálint által benyújtott szám- lalt és annak tételeit elfogadhatónak találták, úgyannyira, hogy még azt is megjegyezték, hogy Budai tulsá- gosan olcsón számított, amikor az önköltségi áraknak 15 százalékát számította fel üzleti haszonként.

A számítások megejtése alapján megállapították a szakértők, hogy Budai Bálintnak még 18850 pengő a követelése a kuttársasággal szem- ben a Budai ennek az összegnek a kifizetését kérte, illetőleg mindad- dig szabad kezét nyert arra, hogy a jelentkező új tagokat felvehesse az általa megállapított díjak ellenében, míg a tartozás le nem telik.

A kuttársaság nem azonosította magát sem Sarki Molnár Antallal, sem pedig az állítólag résztvevő ta- gokkal s az elszámolást nem fogad- ta el, hanem a fizetést megtagadta azon a címen, hogy Budai helyte- lenül számolt.

Budai egy ideig várta a szám- lája kiegyenlítését, majd a kuttár- saság intézőit és pedig Bartha Sán-

dor elnököt, Sarki Molnár Antalt és Csiger Antal tagokat perbefogta.

Ma délelőtt volt a perfelvételi tárgyalás, amelynek során kihall- gatták a szakértőket, akik elmon- dották, hogy, hogy jutottak a meg- bízathoz és mit végeztek, de elő- adták azt is, hogy a számla tételei- nek helyességét a kutépitkezés színhelyén nem ellenőrizték, hanem mivel a számlában levő méreteket a kuttársaság jelenlévő tagjai helye- seknek jelentették ki a bemondott adatokat vizsgálták felül.

Az alperes kuttársaság nevében kifejtették, hogy azoknak, akik állí- tólag részt vettek a megegyezésen, intézkedési joguk egyáltalában nem volt, tehát olybá kell venni az el- számolást, mintha az meg sem törté- nt volna.

Több tanut hallgattak ki, úgy a felperes, mint az alperes részéről, akiknek vallomását most tisztázni fogja a bíróság és egy közel jövő- ben megállapított határnapon hir- detnek ítéletet ezen igen tekintélyes összegű perben.

Értesítem a nagyérdemű közönséget hogy a **Kaszinó nyilvános vendéglőjében** a nap bármely szakában **meleg és hideg ételek és kiváló italok** állnak a nagyérdemű közönség rendelkezésére. — Pontos kiszolgálás, mérsékelt árak. — Abonenseket előjegyzek. — Szíves pártfogást kér

Pánczél Ferencné
a Casinó vendéglőse

Heves vármegye Csongrád vármegye támoga- tását kéri a kormányhoz küldendő javaslatához

Heves vármegye törvényhatósá- gának mezőgazdasági bizottsága javaslatot dolgozott ki a gazdasági cselédek és egyéb szegédményesek költözködési idejének megállapítása tárgyában. Heves vármegye törvény- hatósága a javaslatot megvalósítás céljából fel fogja terjeszteni a föld- művelésügyi kormányhoz, most rövid időn belül megküldi a felter- jesztendő javaslatot pártolás és ha- sonló állásfoglalás végett Csongrád vármegye törvényhatósági bizottsá-

gának is.

A javaslat szerint Heves várme- gye törvényhatóságának mezőgaz- dasági bizottsága az újévi költöz- ködési időt tartja legeészszerűbbnek, mivel ekkorra az őszi gazdasági munkák már befejeződnek és vi- szont a tavaszi munkák még nem kezdődnek meg.

A javaslat ügyében Csongrád vármegye törvényhatósági bizott- sága a legközelebbi ülésen fog dönteni.

Mezőgazdasági munkásügyek az Országos Mezőgazdasági Kamarában

**Értékes javaslatok a mezőgazdasági munkásság
érdekében**

Az Országos Mezőgazdasági Ka- mara azon tagjai, akiket a mező- gazdasági munkások választottak és küldöttek a Kamarába, ott kü- lön szakosztályba vannak, egyesítve és az a szakosztály néhány nappal ezelőtt ülést tartott, amely ülésen behatóan foglalkoztak a mezőgaz- dasági munkásság ügyével.

Több értékes javaslat került meg- vitatásra.

Először is kéri a munkások, hogy a szükségadónak nagyobbik része fordítsa a falusi nyomor enyhítésére, amint, hogy a falusi nyomornak sajnálatosan nagy ará- nyai tették indokoltá ennek az adónak a kivételét.

Kéri a Kamara munkás tagjai a kormányt, hogy találjon módot a mezőgazdasági termelés megse- gítésére és ne vonja meg a mező- gazdaságtól az eddig juttatott tá- mogatásokat, mert a termelés vis- szafejlődése és a birtokosok csődje egyúttal a munkások pusztulását is jelenti. Javasolja továbbá a Kamara

Megrendelésre

elegáns

kivitelű

cipőt

prima minőségű anyagból

Tarnóczy Antalnál

készíttessen, Kossuth-utca,

Dobrai-ház,

özv. Mátéffy Antalné utóda üzlet

Foglalkozott továbbá a Kamara a gazdasági cselédek költözködési idejének szabályozásával, a vidéki közmunkákkal, a cseléd bérlevelek kötelező kiállításával és a cseléd- redukcióval kapcsolatban szüksé- gesnek mutatózó intézkedésekkel.

Az Országos Mezőgazdasági Ka- marának meghozott javaslatait és határozatait megküldik a vidéki Kamaráknak, hogy a fontos javas-

Heremag

tisztítást megkezdte a legmodernebbül e célra felszerelt **Selectoral Nyiri G. Károly Simonyi 12** Ugyanitt tisztított heremag eladó

latokat az egyes vidékek viszonyai- ra való tekintettel megvitathassák.

Kedvező ujtás a dohánytermelő gazdák érdekében

A Mezőgazdasági Kamara felter- jesztésében azt kérte a pénzügy- minisztertől, hogy a dohányterme- lőtől a dohánybevéltáskor kifizé- tésre kerülő összegekből elsősor- ban ne a dohánytermelési előlegek, hanem az adótartozások vonassa- nak le, mert ellenkező esetben a dohánytermelő gazdák, — tekintet- tel arra, hogy december 31-ig csak termésük kisebb része kerül bevált-ásra, — a december 31-ig érvény- ben lévő adófizetési kedvezmények- től elesnének.

A pénzügyminiszter most arról értesítette a Mezőgazdasági Ka- marát, hogy előterjesztésének helyt adott s egyben aképpen intézke- dett, hogy az 1931. évi termésű dohányok decemberben leendő be- váltásánál, akik dohányuk egy ré- szét december folyamán adják át, a dohány árából az előleg törleszté-

sére levonandó összeget, a termelő adótartozásának törlesztésére for- dithassa.

Amennyiben pedig a dohányter- melő terhére előírt, illetve letiltott adótartozás az előleg összegét, vagy annak a termelő kérelmére engedélyezett részösszeget ki nem meritené, úgy az előlegtar- zásból e célra fel nem használt részösszeget a termelőnek fizesse ki a dohánybevéltó hivatal.

Egyben megengedte a pénzügy- miniszter, hogy azok a dohányter- melők, akik kérelmükre dohányter- melési előlegüknek részletekben való törlesztésére engedélyt nyer- tek és ezzel a kedvezménnyel élni nem akarnak, egész előleg tartozá- suk összegét a decemberi első át- vétel alkalmával adóhátralékuk kiegyenlítésére fordíthassák.

Nem találják a titokzatos Szabó Pált, aki más nevében vitt ki elhullott sertést a gyepmesteri telepre

Megirtuk az Alföldi Friss Ujság- ban, hogy pár héttel ezelőtt egy ismeretlen egyéb vészben elhullott sertést szállított ki a gyepmesteri telepre s ott magát Szabó Pál nagy- hegyi lakosnak mondotta.

Az állami főállatorvos tudomást szerzett állati tetem kiszállításá- sáról és elrendelte a nyomozást abban az irányban, hogy a kiszál- litott sertés elpusztulásának mi volt az oka.

A bemondott név alapján kutatni kezdtek a nagyhegyi szőlők között, az állítólagos Szabó Pál után, azon- ban a közigazgatási nyomozó nem találta fel.

A polgármester felkérésére a szentesi csendőrség nyomozott a hamis nevet bemondott egyén után, de a csendőri nyomozás is ered- ménytelen maradt, mert amint ma beérkezett a jelentés, Szabó Párról Nagyhegyen senki sem tud.

A csendőri nyomozás kihallgatta Szaszko József nagyhegyi lakost, aki az egész Nagyhegyen a legidő- sebb és ugyszólván minden egyes embert ismer születésétől kezdve. Az idős ember sem tudott egyálta- lában felvilágosítást adni, így tehát a nyomozás teljesen holtpontra ju- tott a csendőri megállapítás sze- rint is.

Megszüntek a kerületi főkapitányságok

A kormány, mint ismeretes, ta- karékosági okból a kerületi ren- dőrkapitányságokat megszüntette és az eddigi öt rendőrkapitányság helyett Budapest székhellyel egy vidéki rendőrfőkapitányság felállí- tását rendelte el.

Az új rend már életbelépett.

Az új főkapitányság vezetésével

a belügyminiszter Ghiczy Tihamér dr kerületi főkapitányt, a debreceni kerületi főkapitányság eddigi veze- tőjét, állandó helyettesül pedig Ferenczy Tibor dr kerületi főkapi- tányt, a szombathelyi kerületi fő- kapitányság eddigi vezetőjét bizta meg.

Régóta körözött betörőt fogott el a vásárhelyi rendőrség,

aki alaposan gyánusítható szentesi betöréssel is

Régóta garázdálkodott már a me- gyebeli városokban és községekben, de különösen Hódmezővásárhelyen és környékén Barna Illés 27 éves csavargó napszamos legény, aki már régen féltelmetes betörő hírében áll. Barna állandó körözése alatt, időköz- ben Szegeden, Orosházán, Vásár- helyen, Csabán, sőt igen nagy a gyanu, hogy Szentesen is megfor- dult és betöréseket követelt el, de

mindeztideig nem sikerült elfogni.

Pár nappal ezelőtt a vásárhelyi rendőrség megneszelte, hogy Barna Illés Vásárhely területén tartózkod- dik s hajtóvadászatot indított ellene, aminek meg is lett az eredménye, mert az egyik hódmezővásárhelyi rendőrnök sikerült elfogni Barna Illést.

A letartóztatott betörőt bekisérték az ügyészségre, ahol megkezdődik

